Информация

о Муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении
средняя общеобразовательная школа № 5 
Юридический адрес:  692390,  Россия, Приморский край, Черниговский район, пгт. Сибирцево, ул. Постышева,13 Телефон 8(42351)20124   электронная почта shkola-52011@yndex.ru  сайт  sibircevo5.primorschool.ru.
Директор – Бредюк Людмила Васильевна, образование высшее , общий педагогический стаж –30 лет, стаж работы в должности директора школы 13 лет.

Дата создания учреждения: 01.09.1933 г.
Сегодняшнее здание МБОУСОШ № 5  было введено в эксплуатацию с 1978года.

Характеристика здания: 3 этажное кирпичное здание 
Проектная мощность учреждения – 1000 человек. В настоящее время в учреждении обучаются 824 чел. (33 классов). Из них:

1-4 классов –  12 классов ( 320 чел.), 

5-9 классов –  17 классов. ( 418 чел.), 

10-11 классов –  4 класса . ( 86 чел.). 

Средняя наполняемость по школе 25 чел. в классе.
Штатная численность: 49 педагогов, в том числе заместители директора по УВР, заместитель директора по АХР, главный бухгалтер, бухгалтер, секретарь учебной части,  рабочий по комплексному обслуживанию и ремонту зданий, гардеробщик, уборщик,  сторож, водитель, , социальный педагог, педагог дополнительного образования, повар, подсобный рабочий укухни,  лаборант, инженер по охране труда,  воспитатель, охранник
Основные показатели учреждения:

Количество отличников –  32чел. (за прошлый учебный год), качество знаний – 53  %. В 10-11 классах реализуются профильные образовательные программы (физико-математический профиль, информационно-экономический профиль, биолого-химический профиль). 
Информация о педагогических работниках:

Из  педагогов -  41 имеют высшее образование,  8 – среднее профессиональное педагогическое образование.
Средняя заработная плата педагогического персонала за 2017 год составила 34263,41 рубль, за 9 месяцев 2018 года – 36538,22 рубля, что соответствует показателям «Дорожной карты» по выполнению Указа Президента Российской Федерации.

Основные направления деятельности школы:
1 Организация профильного обучения и профессиональное самоопределение  учащихся.

2 Реализация программы « Одаренные дети» через развитие научного, инженерного и управленческого мышления учащихся.

3 Организация непрерывного повышения профессионального мастерства учителя.

Материально-техническая база школы:

Спортивный зал, актовый зал, учебные мастерские, компьютерные классы, лабораторно-исследовательское учебное оборудование для физики,химии, биологии, каждое рабочее место учителя оборудовано компьтером, принтером, медиапроектором. Имеются  интерактивные доски, телевизоры, магнитофоны, цифровой микроскоп, цифровые фотоаппараты, комплекты роботехники, спортивное оборудование.
Система безопасности:
Технические средства: кнопка тревожной сигнализации, автоматическая пожарная сигнализация, система оповещения и управления эвакуацией, кнопка экстренного вызова «Полиция», видеонаблюдение на входе в  здание, телефонная связь.  Организован контрольно-пропускной режим. Наличие ограждения  территории.
Проверки контрольно-надзорными органами в течение последних трех лет:  
Органами  Государственного надзора в 2017 году проведена проверка состояния пожарной безопасности  учреждения. В соответствии  с Предписанием № 6/1/1 от 23.03.2017 г  не обеспечивается  исправное  состояние автоматической установки пожарной  сигнализации, дата устранения  нарушений 01.09.2018г. Замечание не устранено из-за отсутствия денежных средств.
Проблемы:
1 Ликвидация второй смены
2 Спортивное сооружение для проведения уроков по физической культуре

3 Приобретение технологического, холодильного и моечного оборудования для столовой

4 Замена окон

5 Кадры учителей
