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Сочинение
Герои войны. Никто не забыт, ничто не забыто.
Наступил 2020 год. Этот год особенный для нашей страны. Именно в этом году исполняется 75 лет со дня победы в Великой Отечественной войне над фашисткой Германией. В годы Великой  Отечественной погибло более 27 000 000 советских солдат, офицеров и просто простых жителей нашей страны. Нет такой семьи, кого не коснулась беда, горе, боль, кто не потерял бы своих родных и близких. В нашей семье тоже есть такой человек, чью фамилию я с гордостью ношу, тот, кто отдал свою жизнь, ради светлого будущего наших отцов, детей, внуков. Я задалась целью, как можно больше узнать об этом герои войны. Сейчас наступило такое время, что можно найти всю информацию в интернете, на сайтах победы, зайти в интернет –библиотеку, где свободный доступ к документам, которые раньше были только в архивах Министерства Обороны.
Я прочитала много информации о Великой Отечественной войне. Молодежь, сражавшаяся в годы Великой Отечественной войне, в основном состояла в комсомоле, который в начале 1939 года объединил свыше 5 000 000 юношей и девушек. В первые же дни войны сотни тысяч молодых советских патриотов добровольно ушли на сражаться против немецких оккупантов. Это были герои, которые свои мужеством, стойкостью, храбростью завоевали глубокую любовь и признание всего советского народа. В первых рядах героев войны повсюду можно было видеть комсомольцев. О таком герое комсомольце, моим родственнике, я хочу рассказать.
Это родной брат моего дедушки – Селионов Василий Степанович. Василий Селионов родился в 1920 году в Орловской области ( в нынешнее время Брянская область, с.Лысое, Новозыбского района). В 1934 году семья переехала на Дальний Восток по переселению в с.Вяземское Хабаровского края, чтобы осваивать новые земли. В школе Василий учился хорошо, успевая отлично по многим дисциплинам. Был развит физически, любил заниматься спортом (лыжи, футбол, кататься на коньках). Из слов родственников, мог на руках перейти футбольное поле. Был очень активным учеником, примером для одноклассников, член ВЛКСМ, готовый всегда помочь старшим и младшим, друзьям, товарищам. А еще у него был дар – он любил музыку. Играл на скрипке, баяне, гитаре. Увлечение музыкой продолжил и после школы. 
Василий с легкостью поступил Хабаровское военно-музыкальное училище, учеба давалась ему очень легко. В 1934 году был призван в армию, Хабаровский ГВК. Служил в должности стрелка в 123 СБР. Служба в армии подходила к концу. Василий мечтал вернуться и продолжить учебу, заняться любимой музыкой. Но в июне 1941 года началась война, которая разрушила все мечты и планы.
На фронте Василий также был стрелком, в составе 123 роты, защищая нашу необъятную Родину от фашистов. Он писал с фронта своим родителям о службе, о товарищах однополчанах. Никогда не жаловался на трудности. Всегда верил, что вернется домой, продолжит службу, будет заниматься музыкой. Последнее письмо от Василия родственники получили в феврале 1942 года. И больше от Василия не было вестей. Так продолжалось до окончания войны, никаких писем и вестей. И только позже выяснилось, что Василий Селионов считается без вести пропавшим в июне 1942 года, в списки пропавших его включили в сентябре 1942. Данные о без вести пропавшем Василии Селионове находятся в архиве Министерства Обороны с 14 октября 1947 года.
[bookmark: _GoBack]Мы одержали победу над фашизмом в мае 1945 года. Это была очень трудная победа. Но русский народ выдержал, выстоял, и доказал врагам, что наш народ непобедим. Ведь герои войны – это отважные комсомольцы, офицеры, солдаты и просто обычные люди, которые были сильные духом. Это настоящие патриоты своей Родины, которые являются для молодежи нашего времени примером мужества, отваги, силы воли, любви к Родине. Им является мой двоюродный дед Селионов Василий Степанович, отдавший свою жизнь за свелое будущее.
